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Szerkesztőség és kiadóhivatal : Fő-utca, 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ér: Egész
negyedévre 2

évre 10 K., félévre 5 K., 
korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora : 1 korona______

A balatonmelléki vasút.
Itt a kánikula, a fürdőzés virágzó 

ideje. A fürdő helyeken elénk élet 
uralkodik. Ilyen pezsgő élet van a 
Balaton somogyi oldalán. Minden leg­
kisebb fürdőhely telve van vendégek­
kel, kiknek száma napról-napra any- 
nyira növekedik, hogy már-már he­
lyet sem kapnak. Évről-évre varázs- 
szerüen létesülnek a somogyi parton a 
szebbnél-szebb villatclepek. Ahol eze­
lőtt néhány évvel gaz burjánzott fel, 
ott ma már árnyas ligetek között 
hosszú villasor húzódik a Balaton 
mentén, maholnap megszakítatlan lán­
cot képezve Lepsénytől le egész Bala- 
ton-Szent-Györgyig.

Mindezen gyors emelkedést, hala­
dást mi idézte elő ? Nem más, mint 
e partnak a fővárossal, mint az or­
szág szivével való egyenes és gyors 
vasúti összeköttetése. S mig ott, tálán 
kedvezőtlenebb fekvés és talaj viszo­
nyok között mindez a villamosság 
gyorsaságával történik, addig nálunk 
Balaton-Füredtől Keszthelyig alig ta­
lálunk egy-két népesebb fürdőhelyet, 
pedig hát sokkal szebb, kiesebb olda­
lán vagyunk a mi istenadta kedves 
Balatonunknak. S vájjon minek tulaj­
donítható ez ? Annak, hogy nincs a 
fővárossal közvetlen összeköttetésünk, 
nincs vasutunk. Lám a Tapolca-Keszt- 
kelyi vonal kiépítésével alig két-három 
ev alatt lett Balaton-Györök, újabban 
Gyenes-Diás für dőhelylyé. Balaton- 
Györökön már szobát sem kapni. Nem 
látjuk-e itt példaként a vasút szüksé­

gességét ? Hisz, ha az innenső parton 
is dübörgő vonatok száguldanának, 
nem eredményezné-e ugyanazt, mint 
a túlsó parton ? — hosszú láncolatát 
a villasoroknak.

Ez az egyik.
De ennél magasabb érdeke is van 

a mi partunknak. Közgazdasági, bor- 
értékesitési érdeke, ami maholnap épen 
e sújtott vidéknek létkérdése.

A vasút hozzáférhetőbbé, a forga­
lom gyorsabb lebonyolítására teszi al­
kalmassá e vidéket, annak kenyérke­
reseti gazdasági ágát, a bortermést, il­
letőleg borértékesítést mozdítaná elő. 
Mert nagy anyagi áldozatok, fárasztó 
munka, nélkülözés árán tudta csak e 
vidék igaz magyar népe elérni azt, 
hogy egyik ellenségével megküzdhetett, 
sőt részben még ezzel küzd ma is, 
midőn előáll a másik baj, hogy borát 
nem tudja értékesíteni, vagy csak úgy, 
amint azt épen a vevő akarja, mert 
kénytelen, élnie kell. Valóban szomorú 
és boszantó, hogy e világhírű bor­
vidéken sokkal olcsóbban kénytelen a 
gazda elkótyavetyélni a borát, mint a 
silányabb, gyengébb más vidéki bort. 
Mig nálunk a legjobb borok 34-38 
fillérért kelnek el, addig Muraközben 
vagy Göcsejben termelt borokért 40-44 
fillért adnak! Nem viszás állapot ez ? 
No de ez nem tartozik szorosan cik­
künk tárgyához. De a vasút bizonyára 
a könnyebb értékesítésen kivül a jobb 
értékesitésre is vezetne.

Ezek csak azok a főtámpontok a 
'< melyek a Balaton zalamegyei oldalán 
i létesítendő vasút égető szükségessége

mellett szólnak. Ide sorakoznak még 
más kisebb érdekek is. Mindezek arra 
indították e vidék érdekeltségét, hogy 
a régóta húzódó vasút ügyében, a 
minek már mi akadálya sincs, a Keszt­
helyen volt gazdakongresszus alkal- 
mávl felkérjék kerületünk képviselőjét 
Darányi Ignác földmivelésügyi m. kir. 
minisztert, hogy a vasút mielőbbi meg­
építését támogassa.

A küldöttség szónoka Czuppon Sán­
dor kővágó-örsi ág. ev. esperes adta 
elő a vasút égető szükséges voltát, és 
kérte, hogy azt Darányi úgy a maga, 
mint minisztertársai hathatós támoga­
tásával mielőbb a megvalósulás stá­
diumába juttassák. Darányi a maga ré­
szérői biztosította a küldöttséget jóin­
dulatáról, és mint mondá, a kereskede­
lemügyi miniszter is teljesen magáévá 
tette az ügyet, csak a pénzügyminisz­
ternél keilend még ez ügyben intéz­
kedés. Helyteleníti azok nézetét, kik a 
vasút építési ügyének halasztását az 
engedményesben keresik. Nem tudjuk, 
hogy hol keressük a múltban történt ha- 
lasztás okát, de nem fogadhatjuk el 
most már, midőn az idő és a körülmé­
nyek változtak, az akadályok könnyeb­
ben leküzdhetők. De legyenek azok bár­
mily nehezek, annak legyőzésében 
nem szabad, nem lehet további küz­
delmünket, reményünket feladni, mert 
e vasút mielőbbi megépítése, országos 
és megyei érdekén kivül e vidék emi­
nens kérdése, amit elhalasztani, el­
mulasztani nem engedhetünk, mert 

1 bűnt követnénk el magunk ellen, az 
: ország, a megye, de különösen a szü-

A TAPOLCÁI LAPOK TÁRCÁJA.
A magyar nép.

A magyar nép könnyen feled,
Fellelkesül, ölel, szeret.
Ha valaki sárba rántja,
Egy jó szóért megbocsátja.

Csak egy harag ég keblében,
Egy nemzettel nincs békében,
Ezer éve nem gyűlöl mást 
A magyar nép, csupán egymást.

Ösisóg.
Nem változott még meg a magyarság vére, 
Ma is virul köztünk az ősök erénye,
Mi is lelkesülünk a szent szabadságért, 
Tudunk élni, s ha kell, halni a hazáért.

Nem változott még meg a magyarság
[vére.

Ma is pusztít köztünk az ősapák vétke. 
Mi is marjuk egymást égő szenvedéllyel. 
Ássuk a sírunkat öntudatlan kézzel.

Nagy Lajos.

Manőver.
Irta Zöldi Márton.

Voják Józsefet félelmetesen okos embernek 
tartották. Kisvárosban mindig nagy respek- 
tusnak örvendenek azok, akik vagyont tud­
nak szerezni.

És méltán. A vagyonszerzés, akármilyen 
ideálisan vélekedjünk is, a szellemi kvalitá- 

I sokon kivül szorgalmat, önmegtartóztatást 
: és energiát feltételez. Voják József egyszerű 
! pékmesterből küzdötte fel magát a félmil­

liomosok ragosztályába. Csodálatos üzleti 
leleményessége volt. A házat, telket, tanyát, 
a mit vásárolt, mintha áldás legyezte volna 
körül. Rohamosan emelkedett az értéke.

És folyton vásárolt. Egyszer nagyot néz­
tek az emberek. Ez akkor történt, mikor Vo­
ják József egy félig rombadőlt várkastélyt vett 
meg, azután nagy költséggel kitataroztatta.

— Ebbe belebukik, mondották az emberek.
ötvenezer forintot nyert rajta. Már mikor 

megvette tudta, hogy kinek fogja eladni.
Általában szeretett amatőröknek eladni egy- 

egy szép tanyát, gyümölcsöst, villát, Az ama­
tőrök jobban fizetnek. Azok a poézisért is 
pénzt adnak.

Ezt Voják József nagyon jól tudta, ámbár 
benne nem volt egy poétikus vonás sem. 
Hűvös, józan volt mindenben. Még a közti- 
gyek megítélésében is.

A mi a közügyeket illeti, érdeklődése csak 
platonikus volt, ö maga sohasem vállalt sem-

1 mi tisztséget Az ilyesmi idő- és pénz pazar- 
: lássa! jár. Még a kepviselő-választásoknál i*
I csak akkor adta le a szavazatát, ha kocsin 
j jöttek érte és ha nagyon ráért.
, Épp ezért mindenki megfoghatatlannak ta­

lálta, hogy egyetlen fiát, Istvánt a katonai 
pályára adta. Huszárnak. Ez tudvalevőleg 
nem olcsó mulatság. De Voják különösen 
belevásárolt a huszárságba. A fiú már had­
nagy korában ugyancsak dobálta a pénzt. Az 
öreg rövid két év alatt háromszor fizette ki 
a hadnagy ur adósságát.

Azután jótékony szünet következett. István 
vagy másfél esztendeig szolidul mutatkozott, 
beérte az apanázszsal. De jól mondja a ró­
mai filozófus Szeneka, hogy a szeliditett 
vadállatnak nem szabad hinni. Mikor Voják 
István főhadnagy lett, ismét adósságokat kel­
lett csinálni. Az öreg ismét az előtt a diléma 
előtt állott, hogy vagy kvietálni kell a fiával, 
vagy kifizeti az adósságot.

Ez egyszer meg az utóbbira szánta ma­
gát, de elhatározta, hogy utoljára. Meg is 
mondta a fiúnak.

— Annak semmi értelme nincs, hogy keser­
vesen szerzett vagyonomat oktalanul elpré- 
dáld. Ha meg nem becsülöd magadat, jöhetsz 
haza megyei írnoknak.

Azzal haza utazott. Félévig rendesen ment 
a dolog, de azután ismét prezentáltak neki 
néhány váltót. Az öreg nyugtalanul járt fel 
s alá szobájában. Félóra után döntött, aztán 
kiment a vasútra és elutazott Erdélybe, abba 
a városba, a hol a fia szolgált,

IV. évfolyam, 31, szám, Tapolcza, 1906. julius 29.
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kebb értelemben vett hazánk, vidékünk 
ellen, mely fölérnc a hazaárulás meg- 
bocsáthatlan bünévdl. Ha szükséges 
lesz, hogy a pénzügyminisztérium ál­
tál netán felmerülő nehézségeket íe- 
küzdjük, úgy egy nagy monstre kül­
döttség fogja a miniszternél a do og 
támogatását kérelmezni, de ugyun 'c 
elmúlni nem engedjük.

Küzdjünk és bízva bizzunk 1

TAPOLCZAt LAPÓK július 29.

Két hasznos intézmény.
A tapolcai vizes rétek lecsapolása.

Agrikultura szempontjából közsé­
günk oly lépést tesz az úgynevezett 
Tapolcza viz mellett a község deli 
oldalán fekvő rét lecsapódásával, amely 
nek megvalósulása közgazdasagi szem­
pontból nemcsak egyesek érdekeit 
mozdítják elő, de nagy altalanossag- 
ban, anyagi tekintetben e község min­
den lakója érezni fogja.

Arról van ugyauis nemcsak szó, 
de szorgos munkálkodás, hogy a köz­
ség déli oldalán elterülő majdnem 500 
kát. hold területű nedves rét, ami 
eddig alig adott néhány 'székéi él fék­
telen takarmányfüvet, hasznot hajtó 
termőfölddé legyen átalakítható.

Aki ismeri e nagy területet, amely 
eddig értéktelen savanyu takarmány­
füvet adott, amit sokszor csak a ke­
mény tél beálltával lehetett onnan el 
hozni, mert a vizenyős talajban sze­
kérrel meg nem lehetet közelileni, az 
legjobban fogja tudni mérlegelni ama 
hasznos intézkedést, mely ezen nagy 
területnek hasznos termőfölddé való 
alakítását célozza.

Rég óhajtót vágya teljesül a tapol­
cai birtokosságnak, midőn annak le- 
csapolását tervbe vették.

Ilyen munkálat keresztülvitele nem 
csekély gondot, fáradságos utánjárást 
igényel annak részéről, aki a dolog 
élére áll, különösen oly rendezetlen 
tulajdonjogi viszonyok között, mint 
az nálunk rég idők óta fennáll.

Nem csekély munkát ád például

azon körülmény, hogy népünk Va a 
mely hagyaték felosztását nem jelölik 
meg az örökösödésnél, ami nemcsak 
ily esetben, de más egyeb körülmé­
nyek közöt is az örökösödés lebonyo­
lítását nehézkessé teszik, azt hatra- 
tátják, azért nem tudjuk elegge aján­
lani népünknek, hogy a hagyate 
részletes felosztását mindjárt az örö­
kösödésnél jelöljék ki.

Aki tudja, hogy ily súlyos körül­
mények között mily nehez munka 
var arra, ki azt kezebe veszi, vezeti 
és lebonyolítja, az a legnagyobb elis­
meréssel tartozik Vastagh János tanár­
nak, úgyis mint a tapolcai közbir­
tokosság tanácselnökének, ki larad- 
ságot nem ismerve munkálkodik a 

1 terv keresztül vitelén. U mérette es i készítette el a lecsapolás keresztulvi 
I telének tervet a szombathelyi magyar 

királyi kultúrmérnöki hivatallal. Alkal- 
; műnk volt látni a tervrajzokat, amely­

ből kivonatolva közöljük az aláb­
biakat. .

Kitisztitandók, illetőleg mélyítendő* i 
: lesznek az u. n. Tapolca vize lefolya- j 

sanak medre. — Tapolca vize alatt j 
a község belterületén több forrásból 
eredő nagyobb patakot értjük, mely 
útjában több kisebb ugyancsak forrás- j 
viz által táplált patak vizét veszi tel. , 
— E patak vizének .medre a rapos- | 
kai malomtól fölfelé a tapolcai belső- j 
ségekig lesz mélyítendő. Ugyancsak j 
e Tapolca vize balpartján elterülő | 
királykuti, kisamintai, ujamintai, régi 
Tapolca vize, ó-amintai árkok med- j 
rének mélyítése. A jobbparton szüksé­
gessé válik a szentkuti árok és több 
mellékárok mélyítése.

Mindezen munkálatokkal, mely mint­
egy 500 kát. hold nedves rétnek, hasz­
nos termőfölddé való alakítását eied- 
ményeziK 1547 parcellában, a kiskorú­
akat kiveve, legalább 500 birtokosé. 
A tervezet szerint az összes költsé­
gek 22600 koronát tesznek ki, s így 
a lecsapolás költségei kát. holdankint 
mintegy 46 koronába kei ülnek.

Ha elgondoljuk, hogy aránylag e

csekély költséggel szemben a gazda 
az eddig hasznavehetlen földbirtoka 
helyett értékes termőföldet nyer, úgy 
nem hisszük, hogy egy gazda is akadna, 
aki a hasznos ügyet ne pártolná, 
örömmel ne fogadná, mely mint em­
lítettük nemcsak egyesek de az egesz 
köznek gazdasági szempontból kisza- 
mithatlan haszonnal fog járni.

az érdekeltségi nyilatkozatot, most 
bocsátották ki aláírás céljából. Mind­
azok tehát, kik az említett vizesretek 
lecsapolását óhajtják, annak költségei­
hez hozzájárulnak iparkodjanak azt 
aláírásaikkal elősegíteni, melyben maris 
példát szolgáltat Tapolca község, mi­
dőn a legutóbbi képviselőtestületi gyű­
lésén feljogosította községbirót és jegy­
zőt, hogy a lecsapolási költségekhez 
a község birtoka arányában hozzájá­
ruljon, amit aláírásukkal bizonyítsanak.

E nyilatkozat aláírás után, a tervek, 
az érdekeltségi kimutatásokkal kérvény 
kíséretében a vármegye alispánjához 
lesznek hatósági eljárás megindítása 
céljából felterjesztve, és ha az ügy az 
illetékes fórumokon halasztást nem 
szenved, úgy a lecsapolási munkála­
tokat már az ősz folyamán megkezd­
hetik, és kedvező időjárás esetén 
már a jövő évre teljesen elkészül.

Nem tudjuk eléggé méltányolni a 
kezdeményező munkáját és a tervezet 
keresztülvitelének fáradságos utánjárá­
sát, első sorban a gazdák érdekét, 
továbbá pedig az egész község köz­
gazdaságának elöbrevitelét eredménye­
zik, örök hálára kötelezvén vele a 
község gazdaközönségét.

Tagosítás.

Nagyjelentőségű, a város összes bir­
tokosaira rendkívül fontos tárgyban 
gyülésezett és hozott határozatot a 
város képviselőtestülete folyó hó 24-én. 
E gyűlés volt hivatva arra, hogy helyre 
hozza évtizedek hanyagságának és bű­
nös mulasztásának káros következmé- 
nyeit. _ ,

Zalavármegye utasítása folytán

Inkognito érkezett, s még az este felkere­
sett egy hírhedt örmény uzsorást. Így szolt
hozzá :

_ Uram, akar ón rizikó nelKÜl készpénz­
ben ezer forintot keresni ?

A válasz igenlő volt. Még olyan uzsorás 
nem termett, a ki hasonló ajánlatot íidegen 
visszautasított volna. Az öreg Yoják ki tett 
az asztalra húszezer forintott es Így szólt :

- Ezt a pénzt apránkint kölcsön lógja ad­
ni Yoják István főhadnagy urnák, a kinek 
mellesleg szólva, én vagyok az apja.

, — ■ Értem.
— Úgy kell intéznie a dolgot, hogy lega­

lább hatvanezer forint áru váltót szerez tőle. 
Ha többet, annál jobb.

•— Értem.
— A váltók természetesen az én tulajdono­

mat fogják képezni. Mihelyt átadja, azonnal 
leolvasok önnek ezer lorintot készpénzben. 

— Meglesz. . .
Mindezt hamarosan Írásba foglalták, s az 

öreg Yoják haza utazott. Számítása egyszeiü, 
logikus volt. Az uzsorás egyszerre fogja a 
váltókat perelni, s akkor ő megjelenik s be­
váltja a váltókat a főhadnagy anyai öröksé­
gének terhére. Így abból megment negyven­
ezer forintot, aztán kvietáltatja a hát, s ott­
hon majd elbánik vele.

Egész nyugodtan várta a fejleményeket. 
Mintha üzletről lenne szó. Nem jó Üzlet, de 
valamit mégis meg lehet menteni a kárból, 

félév múlva ismét megjelent az erdélyi

helyőrségi városban az örmény uzsorásnál.
— Hogy állunk, — kérdezte.
— bosszul — hangzott a savanyu válasz. ,
— Hogy érti ezt ?
_ Vgy, hogy az ón fiának összesen ót

száz forintot tudtam kölcsön adni.
És milyen váltót szerzett tőle :

— Ezer forintosat. Nem mertem többet kérni.
— Jól van. Csak várjunk.
De bizony hiába vártak. A főhadnagy fél­

évig nem jelentkezett az uzsorásnál. Mi lelte, 
kérdezte az uzsorás aggodalommal.

Megtudta. A főhadnagy egy szegény le- 
■ ánynak udvarolt s ez távol tartotta a zajo­

sabb, költségesebb mulatságoktól. Ezt meg is 
irta az öreg Vojáknak. Így végezte a levelet:

1 „Az ön fiával nem lehet semmire sem 
menni. Képzelje, a váltó lejáratnál három- 

j száz forintot fizetett a zsoldjából.“
Az öreg Vojáknak megcsillant a szeme. 

Ismét elutazott Erdélybe, ahol töviröl-hegyire 
megtudta, ki az a szegény leány, aki fia jel­
lemét Így átalakította.

Úgy intézte a dolgot, hogy a leánynyal 
négyszem közt találkozott. Szegény árva 

j leány volt, ki zongoraleckékből élt.
— Kisasszony — mondotta — a leányom 

zongoraleckét óhajt Önnél venni, 
j — Kérem,

— De nekem egy kis skmpulusom van.
I — Mi az ?
I — Azt hallottam, hogy Önnek egy fess í 
i lőhadnaEV udvarol. '

— Bocsánatot kérek — mondotta a leánv 
energikusan — ahhoz senkinek semmi köze, 
s ha Ön kételkedik tisztességemben . .

— Isten ments! De a világ, tetszik tudni, 
a világ. Egész más, ha az a főhadnagy a 
vőlegénye volna.

— Nem lehet . . .
— Miért?
— Bizonyos Ön abban ?

- Egész bizonyos.
Az öreg zsebébe nyúlt s kiolvasott az 

asztalra huszonnégyezer forintot.
— Nuhát itt a kaució, tessék hozzámenni.
A leány arca hirtelen kipirult. Nem tudta 

elképzelni hirtelen, hogy mi történt. Az első 
impulzusnak engedve, sértődötten mondotta:

— Uram, Önnek nincs joga . .
Az öreg közbevágott :
— Kérem, kérem, semmi sértegetés. Ilyen 

közeli rokonok között . .
— Közeli rokonok ?
— No igen, én vagyok tudniillik az István 

apja. ^ _ __

Még az este az öreg Yoják leszámolt az 
I örmény uzsorással.

Önnek alku szerint összesen ötven forint jár.
— De kérem . . .

Ja, miért nem ügyeskedett.
Az uzsorás zsebrevágta az ötven forintot 

és szomorúan rázta a lejét.
Nem mennek az üzletek, sehogysem



't'Acvv •

Tapolcza, 1906.
határozatba ment, hogy a birtokosság 
fölhivatik a tagosításra; ezen határozat 
egyhangúlag hozatott. Annak végre­
hajtásával a város elöljárósága bíza­
tott meg, ki is közreműködésre iöl- 
hivja a gazdatanacsot.

E gyűlés után egyedül a birtokos 
polgárságon múlik, hogy fen marad­
jon-e a város határában urralkodó, 
nem is ázsiai, hanem afrikai állapot, 
vagy rend álljon be, és hogy minden 
birtokos ne csak jogos tulajdonosa 
legyen verejtékes fáradsággal meg­
munkált birtokának, hanem ura is le­
hessen annak. Sajnos, eddig csak adót 
fizető tulajdonosok voltak, de birtokaik 
szabad használatában minden utón és 
módon meg voltak gátolva.

A legfáktelenebb szabadosság ural­
kodott az egész határban, a szénát 
valósággal úgy kellett belopni a gaz­
dának, tekintet nélkül arra, hogy ideje 
volt-e a kaszálásnak vagy sem, mert 
ha nem sietett vele, csak hült helyet 
találta. Garázdálkodás uralkodott az 
egész határban ; 1000 hold réten nincs 
ut, a szántó táblákon hasonlóképen 
nincs, vagy ha imitt-amott van is, az 
járhatatlan. El lehet mondani, hogy 
nincs az a birtokos, aki munkája után 
tiszta jövödelmet tudna kimutatni.

De hát hogy is lehetne ?
A tapolcai határ 6974 hold

ebből a püspökségé 1804 „
a polgárságé és városé 5170 hold
melyből erdő 819 hold''
szőlő 135 „
adó nélkül 286 „
legelő 792 - „ Ossz. 2032 hold
marad járt föld 3138 hold

Ez a 3138 hold kepez 8200 parcel­
lát és tulajdona 1150 birtokosnak, te­
hat átlag egy birtokosnak 7 felé van 
a földje ! Hogy ily állapot mellett 
mennyi munka vész kárba, mig egyik­
ről a másikra megy, azt kiszámítani 
nem is lehet.

Őszinte örömmel üdvözölhetjük a 
város képviselőtestületét, midőn Zala- 
vármegye határozatának végrehajtását 
kimondta, mert ettől reméljük a mezei 
rend helyreállítását, az okszerű gaz­
dálkodást, melynek következménye 
lesz, hogy birtokosaink a mainál leg­
alább kétszerié többet termelnek, ami 
ismét megkönnyíti és kedvezőbbé teszi 
a város polgárságának eleimezesét is.

Kiszámíthatatlan lendületet vehet a 
szarvasmarhatenyésztés és egyáltalán 
a gazdaság minden ágának gyors fej­
lődése és jövedelmezővé tétele vár­
ható.

Szükségesnek tartjuk megjegyezni, 
hogy erdő és szőlő nem jöhet tago­
sítás alá, legelő elosztásról pedig szó 
sem lehet, mert azt a törvényes ható­
ságok nem engedik meg ; hogy min­
den egyes birtokos megtalálja a maga 
javát, az való, és hogy senkinek sé­
relme ne lehessen, arról a törvény 
védelme alatt a birtokosság által vá­
lasztandó! tanács gondoskodik.

A kezdeményezés megtörtént, mond­
hatjuk nőst már részben a megyei 
szabályicndelet hatása alatt. A tago­
sítás esímejét minden gazda tegye ma­
gáévá, saját érdeke kívánja, az okokat, 
amelyet ezt sürgetik, ismerjük, de
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legjobbban erezik maguk a polgárok, 
akik e nehéz munkás viszonyok között 

j K°k időt vesztenek el a sokfelé szét­
tagolt birtokaik megmunkálása közben 

j Nagyon leves felfogás, ha egyesek a 
tagosítást magukra károsnak, vagy 
megrövidítő eljárásnak vélik, a törvény 
gondoskodik, hogy minden gazda ér­
deke védve legyen. Ez ne aggasszon 
senkit.

Rajta tehát, iparkodjék a gazdakö- 
zönség, hogy a dolgot mielőbb meg­
kezdjék !

BIBIK.

Községi gyűlés. Tapolca község képvi­
selőtestülete lolyó hó 24-én tartott gyűlésén 
Zalavármegye alispán! hivatalának rendele­
tét olvasták fel a mezei közdűlő utak léte­
sítése tárgyában a község határozata ellen 
Handlery Gusztáv által beadott felebbezés 
elintézéséről. Handlery előadja a tagosítás 
szükségességet s azt behatóan ismerteti. A 
mezei közdülőutak kötelező létesítése máris 
maga után vonja, egyéb hasznos érdek mel- 

I lett is a tagosítást. Az iratok alapján való 
I előterjesztés, valamint Handlery felszólalása 

után a képviselőtestület a megyei határoza­
tot végrehajtatja, kimondja a tagosítást, mely­
nek már-már egető szükséges voltát lapunk 
más helyén bővebben ismertetünk, az ügy 
keresztülvitelének támogatására felkéri a gaz­
datanácsot azzal, hogy a tárgyalásokon ma- 

i gát képviseltesse, az intézkedéssel az elülja- 
j róságot megbízza.
I Kózségbiró előadja, hogy az utcaöntöző 
! jóval többet kér, mint amennyi erre a célra 

jegyezve van. Tekintettel az emlitett körül­
ményre, továbbá a község sok fuvarozására, 
Hőfogaira, tüzeseteknél előálló lószükségletre,

I trágya és szénahordásra, stb. amit eddig a 
község drága pénzért tétetett, ajánlja egy 
pár ló beszerzései. Handlery a község hatá- 

I ián kívül is sokszor szükségelt fogat ccljá- 
I ból két pár ló beszerzését óhajtja. A képvi­

selőtestület azonban egyenlőre a fenti célra 
csak egy pár ló beszerzését fogadja el egy 
szavazattal szemben. Egy pár ló beszerzése 
már régen érzett szüksége a községnek, ez 
ellen állást foglalni nem lehet, mert hamar 
ráfogják a képviselőtestületre, hogy odafont 
sötétség van, ami ily állásfoglalás mellett 
bizony-bizony igaz is lenne.

A községek hivatalos nevének megállipi- 
tása céljából küldött leirat tudomásul vétele 
után a képviselőtestület a lakott helyek ki­
mutatásában Mogyorós hegyet 80-, Vendek 
hegyet pedig 10 lélekkel kéri felvenni.

Olvastatik a gazdatanács elnökének átirata, 
hogy a község a vizes retek lecsapolása 
költségeihez birtoka arányában járuljon hozzá. 
A képviselőtestüldt nemcsak elfogadja és a 
nyilatkozat aláírására bírót és a főjegyzőt 
felhatalmazza, de erkölcsi kötelességet telje­
sít es példát vei adni a hasznos ügy keresz­
tülvitelére.

Gál István mogyoros-hegyi lakosnak a 
hegyben! lakhatást engedélyezi.

A beérkezett segelykérvényeket, minthogy 
: a község e célra elég alappal úgysem ren­

delkezik, elutasítja.
A kiküldött villamossági bizottságnak f. 

hó 24-én délelőtt tartott gyűlése, a társaság 
beadványát tüzetesen átvizsgálta s azt cse­
kély módosítással helyesnek találván, elfoga- 

i dásra ajánlja, amit a képviselőtestület jóvá­
hagyott. ...

Fekete Ferenc interpellálja kozsegbirot, 
a felső-malomi szabadliirdés, Handlery Gusz­
táv pedig az utcai u. n. csirozás korlátozása 
miatt. Kózségbiró az intézkedések megtételét 
megígéri. E visszaélési már mi is többször 
hangoztattuk, majd meglátjuk, lesz-e most a 
felszólalásnak foganatja.

Halálozás. Kimpáni Báró Puteáni Gézáné 
szül. chernelházy Chernél Irma, báró Puteáni 

I Géza szigligeti nagybirtokos neje folyó hó 
20-án, hosszó szenvedés után 63 éves korá­
ban Szigligeten meghalt. Temetése a nagy­

számú előkelő rokonság es ismerősök rész­
vételével tegnap délelőtt volt.

Kiállítás Keszthelyen. Az Országos Gaz­
daszövetség évi rendes közgyűlése alkalmá­
ból több es nagyobb eseménynek volt szín­
helye a múlt vasárnap Keszthely. A gazda­
szövetség tiszteletére gazdasági kiállítás volt. 
Ugyanezen napon uszóverseny volt. A napi 
Programm sokat felölelt, egyes részeiben 
azonban keveset nyújtott. A kiállítás 
egyes szakosztályai, mint például a háziipari 
csoport, igen érdekes volt, a gépkiállítás sze­
rény, de egy-ket tárgya figyelemre méltója 
borkiállítástól pedig sokkal többet vártunk, 
igaz, hogy mintegy 180 üveg 60 kiállító 
borával a rendezési munkálatok között el­
törött, minek erkölcsi kára a rendezőséget 
terheli, de ily bortermelő vidéktől sokkal 
nagyobb számú kiállítót reméltünk. Dicsére­
tet érdemel a Csáktornyái Animo pezsgőgyár 
kiállítása. A nap érdekes pontja volt az or­
szágos gazdaszövetség közgyűlése, melyre 
Darányi Ignác, m. kir. iöldmivelésügyi mi­
niszter, mint a szövetség elnöke is megér­
kezett. Darányi délben 12 órakor érkezett 
Keszthelyre. A vasútnál Hertelendy Ferencz 
lelkes beszéddel üdvözölte a minisztert, mint 
a nép atyját és a Balaton kultusz lelkes 
istápolóját. A miniszter igen szívélyesen kö­
szönte meg az üdvözlést. A vasútról hosszú 
kocsisorban vonult a menet a gazdasági tan­
intézetbe, hol a miniszter a küldöttségeket 
fogadta. Először a tanintézet tisztelgett, majd 
a tapolcai választókerület küldöttsége nevé­
ben Forster Elek üdvözölte a minisztert, to­
vábbi jóindulatába ajánlja a kerületet és 
atadja a balatonmenti vasút érdekeltségének 
folyó hó 18-an tartott gyűlése jegyzőköny­
vet, jelezvéni hogy ez ügyben Czuppon Sán­
dor crJekeltscgi előadó lógja azt ismertetni. 
Szónok előadja a vasút égető szükségét, 
kei i, hogy annak mielőbbi megvalósulása ér­
dekűben támogatásával közbenjárjon, amit 
Darányi meg is Ígért. E tárgyban lapunk 
vezető cikkeben szólunk. E küldöttség után 
Keszthely város tisztelgett a miniszternél. 
Darányi ezután nagyszámú kíséretével a ki­
állítást tekintette meg, — majd a Hungária 
szálló éttermében 150 téritekéi bankett volt, 
amiről igen sokai, vagy semmitsem kellene 
mondani, mert az minden kritikán aluli volt, 
annyit azonban megemlíthetünk, hogy a tár­
sas ebeden 150 emberi 3 pincér szolgált 
volna ki, ha lett volna mivel, mert a vendé­
gek legnagyobb része levesen kívül mitsem 
kapott s Így történt, hogy három koronáért 
éhesen keltek föl legtöbben, sőt sokan ebéd 
ideje közben eltávoztak. Kérem ez a minősit- 
hetlen kiszolgálása rendezőséget terheli. Hisz 
az tudta, hogy hová fog annyi ember össze­
gyűlni, ismeri a vendéglőt, valóságos felül­
tetése, gyenge becsapása a közönségnek. — 
Volt is panasz minden ember szájából. A 
nem ebedelés után a Hullám vendéglő nagy­
termében Darányi Ignác miniszter elnöklete 
mellett az országos gazdaszövetség tartotta 
rendes évi közgyűlését, amelyen igen sokan 
vettek részt. Ez alatt a Balatonon gróf 
Batthyányi József vezetésével az országos 
uszóverseny folyt le. Annyi ember lepte el 
a Balaton partján, hogy alig lehetett mozdulni, 
a vendéglőben pedig ülőhelyet sem lehetett 
kapni. Délután 6 órakora minimax tűzöl lő­
szer bemutatása volt a part uj töltésén, 
aminek jó hasznát lehet venni kezdő szoba- 
tüzeknél. Este balatoni ünnepély volt. A par­
tot fényesen kivilágították, es a közönség 
igen jól mulatott a konfetti és szerpentin 
csata hevében, később pedig a Hullám szál­
lodában napkeltéig tánc volt.

Volt-e tűzrendészet! vizsgálat ? Úgy tud­
juk nem. Hát mire való a megyei tűzrendé­
szet! szabályrendelet. Van-e minden háznál 
az előirt tűzoltási szer és viz. A betakarítás 
és cséples idején ajánljuk a rendelet betartá­
sának szigorú ellenőrzését.

A tapolezai országos vásár az állatok 
minden nemének (elhajlási engedélyével 
augusztus 13-án lesz megtartva.

Vadászat. A jövő hónap elején megkez­
dődik a vadászat ; a vadászfegyverek lekerül­
nek a szegről s a tűrjek és foglyok sorait 
ritkítja a sok vadász. Mint hallatszik, az idén 
elég sok vad lesz, a szaporulat elég ked­
vező volt.

V

V-AWT, Vj.i;
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Külföldi tudósok szőlőhegyeinken. Di. 
Qucnsel upsalai, dr. Doclter és dr. Keibi 
aráéi tanárok, továbbá dr. Manonne Urbas 
tanárnő, dv.Lovassy Sándor és dr. W indisch 
Richard keszthelyi gazdasági tanintézeti ta­
nárok kalauzolása mellett megtekintettek a 
Balaton vidékét s többek között lulrrientek 
a Szentgyörgvhegyre és megelégedéssel szem­
lélték az északi oldal hatalmas kozsakjai , 
oszlopait. Dr. Doclter tanár megállapította 
ezen egykor tüzhányóhegy kráteret, ameny- 
nyiben a déli oldal peremén épen olyan vul­
káni salak, bombák es lapilhk találhatok, 
mint aminőket az idén a Vezúv kihunyt. 
Tanulmányozták továbbá Badacsonyt, a ba­
zaltbányát, majd átrándultak Szigligetié, u 
megre, végre Tihanyt keresték lel. Nem győz­
tek betelni a Balaton zalai partjának lestől 
szépségével, s azt csodálták, hogy c "tu* ^ 
természeti szépségű oldalon még nem létesült , 
vasút, ami a vidéki turistákra nezve is kony- j 
nyen és olcsóbban hozzáférhetővé tenne e ; 
kedves vidéket. Mi is nagyon óhajtjuk, sok­
kal szükségesebb szempontból.

Drágább lesz a cipő. A tapolcai bőripa­
rosok elhatározták, hogy a bőráruk tetemes 
emelkedése miatt a cipő, csizma árait húsz 
százalékkal felemelik, Egyben felszólítják az 
érdekelt összes vidéki bőriparosokat, hogy 
ezen határozatot tegyék magúkévá es hala­
déktalanul léptessék életbe Mindennek az 
ára emelkedik, hát mi lesz a szegény tisztvi­
selőkkel, akiknek a fizetése már évek hosszú 
sora óta egyforma ?

Tüzérek városunkban. A laibachi tüzér­
ezred szerdán délelőtt városunkba étkezett,
2 törzstiszt. 16 főtiszt, 8 ágyú, 180 ember­
rel és 171 lóval. Egy napi pihenő után pén­
tekén reggel hagyták el városunkat, hogy 
Hajmáskéren az összpontositott gyakarlatokon 
résztvegyenek.

Útmutatás a peronoszpora elleni véde­
kezésre, cim alatt a földmivelésügyi minisz­
ter tanulságos füzetet adott ki. Bármennyire 
is fejlett vidékünkön a szőlőkultura és ha­
bár a helybeli m. kir. vincellériskola mindig 
ellátja a szőlőgazdákat az okszerű védekezés 
terén szaktanácscsal, mégis sok hibát követ 
el köznépünk a peronospora elleni védeke­
zésben. A tanulságos füzetet bárki ingyen 
megkaphatja a helybeli vincellériskolában, a 
vidékre pedig az intézet a községi elöljái ó- 
ságoknak küldött több példányt, hogy azo­
kat a szőlősgazdák között osszák ki. A fü­
zetről jövő számunkban fogunk bővebben 
szólni.

A villamosvilágitás berendezésének kö­
zigazgatási bejárása tegnap volt, melyen a 
pécsi Posta és Távirda igazgató sag részéről 
V. Nagy István kir. pt. mérnök, Dénes Iván 
m. kir. pt. főtiszt, cpit oszt vezető, a tészv.- 
társ. részéről Glazer Sándor igazg. elnök, a 
község részéről Horváth J. tőjegyző és 1 i- 
bola János községbiró, a közigazgatási ható­
ságot dr. Saághváry Jenő szolgabiró, az állam 
építészeti hivatalt Némethy József utmester, a 
Ganz és Társa céget pedig Stauber Richi.id 
a vili. világítás berendezését vezető mérnök 
képviselte.

Lámpát az építkezésekhez. Ha már a 
nyári hónapokban nincs utczai világításunk, 
ami csakugyan szégyenitő körülmény a 
község vezetőire, legalább az építkezéseknél 
kellene éjjeienkint lámpának lennie, mert 
nem csak az idegen, de még a helybeliek is 
sötét estéken könnyen neki mehetnek a fel­
halmozott építőanyagnak. Lámpát kérünk, 
igy van ez még oly helyeken is, ahol 
van éjjeli világítás, annál inkább kell lapol- 
cán, a hol ezt kénytelenek vagyunk nélkülözni. 
Villamosvilágitás jöjjön el a te időd!

Vigyázzunk egészségünkre. A vérhas 
Tapolcán és vidékén fellépett. — Óvakod­
junk az éretlen gyümölcstől és a tisztátalan 
víztől. — Sajnos, hogy az éretlen gyümölcs 
elárusitását, és a kutak tisztántartását a hi­
vatott hatóság nem ellenőrzi kellő szigorú­
sággal, — mert bizony sok éretlen gyümölcs 
kerül piacunkra, és sok közös kút tisztátalan. 
A kutakon közös vedret kérünk, mert legtöbb­
nél annyi veder van használatban, ahányan a 
kulból merítenek.

Fölakasztotta magat. Kajdi Rozália 21

i éves gyulakeszi-i cselédlány, valószínűleg el- | 
i mezevarában, szülei házában, a mesteigeren- , 

Jára fölakasztotta magát, mire észrevettük mai , 
megfuladt.

A Csáktornyái választás folyó hó 25-én , 
volt, melyben 248 szótöbb séggel Filipich ! 
Lajos plébános lett függetlenségi programmal , 

í megválasztva.
Csalás, rablás. Csak nem régen büntettek 

me" néhány tapolcai hordóturo fuvarost, , 
máris újabb panasz van ellenük. Egy w í 
nagyobb borvásárló 5 vaggon bort szállít a- : 

i tolt a tapolcai államásról, amit helybeli tu- ;
: varosok hordtak össze. Midőn a bor rendel- j 
i tetősre helyére jutott, boszankodva tapasztalta 
i a vevő hogy hordóit a szokászos mouon :

megfúrták, és az egész szállítmányból mintegy 
! j hektoliter bor hiányzott. Az illető meglő- 

gudta, hogy többe e vidékre nem jón bort 
I vásárolni. Haragját méltányoljuk, de ezt meg- 
I akadályozni a hatóság van hivatva. Orsze- 

meket kellene felállítani és a szemtelen vak­
merő tolvajokat szigorúan megbüntetni, mert 
ha ez igy tart tovább is, akkor éppen ez 
okból vidékünk borvásárlóinak nagy része 
elmarad. Szégyen, de való, hogy ezt az al- 
jas lopást sokszor van alkalmunk, nagyobb 
borszállítások idején tapasztalni.

Elgázolta a szekér. Kőmives János diszeli 
lakos folyó hó 26-án a Díszei és Monostor­
apáti között lévő úttesten haladt szekerével, 
midőn ökrei megbokrosodtak és István Regina 
1U hónapos kis gyermekét, ki az ut árkába 
volt letéve, összetiporták.

Lopás a vásáron. A folyó hó 2ti-án 
Lesencetomajon volt országos vásáron Hor­
váth József bunotai lakos, czipész segéd, 
Takács János kertai lakos zsebéből kilopta 
pénzes tárcáját, azonban rajta vesztett, mert 
csakhamar elcsípték.

Az Adriai Biztosító Társulat 1905. évi 
üzleti jelentései és zárszámadásai a 67-ik 
üzleti évről, melyet ez év április 25-én meg­
tartott közgyűlésén terjesztettek elő, a kö­
vetkező fontosabb adatokat tartalmazzák: Az 
életbiztosítási osztályban 54,492674 korona 
biztosított tőkéről szóló 9130 ajánlat nyuj- 
tatott be, melyek ellenében 48,800.942 ko­
rona biztosított tőkéről állíttattak ki kötvé­
nyek. A biztosítási átlag 1907». évi december 
31-én 318 millió koronát meghaladó tőke és 
796.591 korona járadékra rúgott, minélfogva 
22,83'>,424 korona tiszta szaporodás mutat­
kozik. Életbiztosítási dijakban 13,571.525 ko­
rona vetelcztetett be, mig halálesetek, vala­
mint a biztosítottak életeben esedékes tőkék 
a járadékokkal együtt 7,233.448 korona ki­
űzetését igényelték. A kamatláb leszállításéi a 
szolgált) pótdijtartalék az idei 200 ezer Itt) 
rónál tevő átutalás folytán 2,040.000 koronára 
emelkedett. Az életbiztosítási osztály dijtar­
talékai es dijátvitelei a 2,000.000 koronát 
tevő díjtartalék nélkül 85,348.943 koronát 
tesz ki, a múlt évihez viszonyítva 5,78ö.r0f 
korona tiszta emelkedést mutatnak. A tiiz- 
biztositáai ágazatban a díjbevétel 22,334.2u0 

: koronára, a szállítmány biztosítási ágazat­
ban 1,648.489 koronára és a betöréses lopás 

i elleni biztosítási ágazatban 337.904 koronára 
rúgott; ez utóbbi 3 ágazatban visszbiztosi- 

í tások 10,744.019 koronát és károk 15,430.116 
I koronát és visszbiztositók részének levonása 
! után tisztán 8,225.979 koronát igényeltek E 

három biztosítási ágazat dijtartaléka 14,583 
ezer 385 koronára es a visszbiztositás levo­
násával 8,143.688 koronára emelkedett. Az 
igazgatóság előterjesztésére a közgyűlés el­
határozta, hogy az ez évi nyereségből a B. 
mérleg rendelkezésre álló tartalékába 500.000 
koronát utal es részvényenkint 200 koronát 
osztalékként kifizet. A társulat különféle tar­
talékai 1905. évi december 31-én a függő 
károkra tisztán tartalékba helyezett 2,396.008 
koronát tekintetbe nem véve, 2')2 millió ko­
ronát meghaladó összeget teszen cs pedig 
díjtartalékok (a viszontbiztosítók részének le­
vonásával) 87,663.954 korona, nyeremény­
tartalékok 29,078.207 korona es árfolyam­
ingadozási tartalék 4,294.91)4 korona. A tár­
sulat tisztviselőinek nyugdíjpénztára es taka­
rék- es ellátási pénztárának vagyona össze­
sen 1,786.822 koronát teszen.

Julius 29. _

Szerkesztői üzenetek.
N. L. Szentantalfa. Köszönöm, amennyire 

csak lehet az összes példányokat,elhelyezem.
Sz. H Szombathely. Későn érkezett. 

Sajnálatunkra nem hozhatjuk.
F. J. Fővárosi 1 apba való. Nagyobb tér 

van ott ily dolog erkölcsi elbírálását a.

Vb Vüí’ní&WSÜ

háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa 
Iád Qdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle 
Kneipp-ma'íLa kávé

Kathreiner előállítási módszere révérA 

kellemes ízű, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnakI

Minden vásárlásnál hsnfsulyes- 
zuk kifejezetten ft Kalineiiwí 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter vádjegygy«1

H

HIHDETESEK.

Okleveles tanítónő,
magántanulókat elemi és polgári 

iskolai tantárgyakra,

mérsékelt díjazás mellett 
előkészít.

Cim a kiaóhivatalban 

Tudomásra hozom, hogy

építési irodámat
Sümegen a mai napon menyitottam.

Minden, az építési szakba vágó 
munkalatot elvállalok.

Bricht Jenő
építő és válalkozó

Sümegen.

Egy jó házból való fiú
tanulónak

felvétetik KULCSÁR ÖDÖN 
füszerkereskedésében

Tapolczán.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolcai kir. járás­
bíróság által 1906. V. 181/2. számú végzé­
sével Saáry Gyula diszeli lakos végrehaj­
tató javára Saáry Gáspár dobos-pusztai 
lakos ellen 225 korona tőkekövetelés és jár. 
erejéig elrendelt kielégitésivégrehajtás al­
kalmával biróilag lefoglalt és 700 koronára 
becsült 2 drb. ökörből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

11. Ö.

TAPOLCZAI LAPOK
Mely árverésnek a tapolczai kir. járás- 

bíróság j 1900. V. 181/4 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Dobos-pusztán leendő eszközlésére
190(1. augusztus hó 3. napjának délelőtt 9 

órája
határidőül kitüzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve

julius 29.
az 1881. ovi LX. t.-cz. 108 §-ban megál­
lapított feltételek szerint lesz kilizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elarvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1906. julius hó 19-ik napján.
Kerkápoly, kir, bir. végrehajtó

közönség figyelmébe ajánlom 25 év óta fennálló

könyv- és papirkereskedésemet.
Állandóan nagy raktár :

a legújabb irodalmi termékekből, ifjúsági diszmüvekbői, imakönyvek
minden vallásfelekezet részére.

író és rajzszerek nagy váasztékban, nyomtatvány-raktár ügyvédek és
körjegyzőségek részére.

Megrendelek : pecséínyomól^at és ruggyanta=bélyegzöl^et.

KÖNYVNYOMDÁMAT
folyton uj anyaggal bővíteni úgy, hogy bármely kényes igényeket is

képes vagyok munkámmal kielégíteni.

könyvkötészetemben
oly munkák készülnek, melyek bátran kiállják a versenyt nagyobb vá­

rosok ilynemű iparával.

LÖWY B.
könyv- és papirkereskedő. Tapolczán. \j

iiV

Vft,
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VAGYON.
igatlanok . . . . • «
rtekpapírok 
enti »rtékpapirok ivei decem- 
»er 11-ig járó kamat)»! .
ílxálog-kulcaönök . •• • . 
olcaonök al arm bletoaitákkai
ötvény kölcsönök . . • •
laetouélveieti járadékok és

követelések más biztosító tár­
sa Hágóknál . • • • • • 
Jgyn leégek kinnlevőségei . 
(Qlöiilőle adósok . • •
Vársaiotgl kosos igazgatás (folyó­
számla egyenlege) . • • •

Még nein törlesztett jutalék 
ée szervezési költaágak • •
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Külön nyerosógiarlalók 
Rendelkezésre álló túrta k . 
Arfolyaroingadozasi urtaló 
.... ». .Dijtiutaloko 

A kamatláb 
leszállítása r;i 
szolgáló díj­
tartalék 

Dijátvitelok. 
l-'U;.;gí) károk 
túrta óka . . r

A bi- tosiiottakat illető nyere 
mény részek . . . • • •

Biztos I to tanulságok kövvtoloss 
Különíóle bitvlezuk• • k •

biztos; L‘k

TBIl
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Részvényese* váltói . . • •
Készpénz Triesztbou és o kop- 
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Ilii iintéztt#>k-, lak. pénztárak­
én bankároknál elhelyezett töke

Ingatlanok.......................................
Ért .k papírok ..•••• 
Konti értékpapírok 1906, dec. 
bi-.g járó kamatjai . . .
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Kölcsönök ár'ttp (pírokra . •
Követelő ok inas biztosító tárea- 
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l'M.; ' i ill.-károk tart.
Ki- :ő betöréses lopási 
karok tartaléka . .
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X társulati tisztviselők takarék 
és ollátáai pénztári . . . .

Jubileumi alap tisztviselők leá­
nyaim'.'. tihá/.asitá*ára . . . 

Lilit M v) társaságok követelése 
,iu ,'bíéle hitolozok • . • •
ló tx-r.r. folyóssá róla egyenlege 
v nwn vett osztalékok . . .

í ' »ui ról áthozott nyereség 
í Vj dilotév nyeresége . .
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4 4 4 4 4 4 * 4 |
Értesítem a tisztelt husvásárló kö­

zönségéi, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

eleje 40 krtól 52 krig
„ hátulja 50 „ 64 „ 

borjúhús eleje 60 „ 70 „
„ hátulja 70 „ 80 „

az árak nyomatokkal együtt értendők.
Hirsch Dávid mészáros

Tapolcza, (főtér).

Ház-eladás.
Özv. Huppan Ferenczné Győri ut­
cában 5 szoba és 1 boltból álló

saját házát szabadkézből

7% millió hold földnek
tu ajdonosa

ÉSZAKAMERIKABAN
az „Amerikai telepítő társaság“

American Colonisation Com páni

CHICAGO III. E. 88.

Washington Street.

eladni

szándékozik.
Venni szándékozók vele minden 

nap értekezhetnek.

Kirsch József
hentes üzlete és füstöldéje

TAPOLCA Főtér.

Állandó nagy raktár:
Füstölt sonka, füstölt hús, füs­
tölt szalonna és szalámiból. Fr lS 
sertéshús, I. zsír', háj, és zsíf- 

szalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg fel­

vágottak.
flaponta saját készítésű friss 

viFstli. kalbasz, párizsi és

Vezérszó 1 Nlindcn tlarab szaPpai‘ U SCHICHT névvel, tiszta esment káros alkatrészektől.
IÁtalló» • 25 00) koronát fizet a Schicht György cég Aussig- 
JOIalluS • ban bárkinek, aki bizonyítja, hogy szappané ■

* i I -  - t n rt r I m .
nan dui muc*. > ■
Schicht névvel valamely káros keveréket tartalmaz.

SCHiCHT-SZAPPAN!
(SZARVAS VAGY KULCSSZAPPANT)

szafaládé.

Legolcsóbb napi arak.
fagyban és kicsiben.

legjobb és használatban a legolcsóbb,
Ama nagyszerű, hatályos tisztió erő, valamint ama kiadóság, amelyet a 

SCHICHT-SZAPPANNÁL észlelhetünk, lágysága es teljes tisztasága azon különös 
gyártási mód eredménye, amely a nyersanyagok feldolgozásánál a legnagyo pon 
tosságon alapul. A nyersanyagok nagyrészt saját művekben állíttatnak e o.

Millicszor kipróbálva és kitűnőnek bizonyult.

^57-
> ■ sxr- -XT Jn- ■'

I Sonsteiner járóig @ M0SHAT0 MÁZOLÁSOK.
1 Cs. k. oszt. szab Mugy. kir. szab.

lomlokzat festékek.
I Viharmentes. Mcszben oldható, épületek mázolására. 

49 árnyalatban Kilója 24 filtertől feljebb

úgymint zománc, homlokzat-festék, száraz és lapidon- 
festek. pépnemű, 50 árnyalatban, vízben mosható, 

egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

___ Költségár négyszögméíerenkint 5 fillér.
1—1 ----------------- Meglepd iker. -----------------

10 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására. Kimerítő prospektusok mintalapok ingyen és bérmentve.

semMETS

7*Vt invuriL ? hogy egészségünket megóvjuk, 
Lvah lyYUIU\ í mert csakis a természetes szénsa­
vas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer Elsősorban 

az 1-ső rendű természetes szénsavas

natrontartalmu ásványvizet, a MOHAI
Á GJN1ES

forrást, mely ideges gyomorbaj, légcső, tüdő,- 
i| gyomor és bélhurut, csontlágyulás, vese- 

és hólyagbán tál mák eseteiben 26 év óta kitűnő 
eredménynyel használtatik és ragályos betegségek­
től, mint typhus, cholera megkíméltetnek azok, 
akik kösönséges ivóvíz helyett a baktériummen­

tes mohai Ágnes-forrás-vizzel éltek.
Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások számára 
máslclliteresnól valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb, 
hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse és hogy bárki által olcsón beszerezhető legyen, már a 
vidéki nagyobb városokban is lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete J ' 1P V'w
incven kapható. A forráskezelőség. Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. IVUU Ybll LX VÍZ,.

Nyomatott Lőwy R. gyorssajtójan Tapolczán.
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